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ATA DA 7ª SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO DO ANO DE 2025 DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE ITATIAIA 

 

Aos vinte e cinco dias do mês de agosto do ano de 2025, no Plenário da Câmara 

Municipal de Itatiaia, sob a Presidência do vereador BRUNO DINIZ, como Primeiro-secretário o 

vereador JOÃO MÁRCIO, reuniram-se os nobres Edis para a 7ª Sessão Ordinária do primeiro 

período do ano de 2025. Pela lista de presença, compareceram os senhores vereadores(as) ALEX 

CEBINHO, ELISANGELA DE VASCONCELOS/ELIS, FABRÍCIO DA MUDANÇA, JOEL DO TÔ A TOA, LÉO 

DO AÇAÍ, PATRICK MOTTA, PIPIA, THIAGUINHO, VANINHO, VICTOR ALEXANDRE e VINI CELULAR. 

Fez a oração o vereador VANINHO, pedindo a ajuda de Deus para a difícil missão de bem servir 

ao povo. 

 

EXPEDIENTE: 

 

PRESIDENTE - Em discussão as Atas da Terceira e Quarta Sessão Ordinária e Primeira Sessão 

Extraordinária do Segundo Período. Em discussão. Em votação. Atas aprovadas por 

unanimidade. Em conformidade com os incisos IX e X do artigo 86 do Regimento Interno dessa 

Casa, foi encaminhada, via e-mail, ata da quinta e sexta sessão ordinária do segundo período e a 

segunda sessão extraordinária do segundo período. 

 

➢ Leitura do Parecer do Tribunal de Contas do Estado do Rio de Janeiro (TCERJ) às contas do 

Poder Executivo Municipal referente ao ano-exercício de 2016. 

Parecer encaminhado às Comissões pertinentes. 

 

➢ Leitura do Projeto de Lei nº 087-C/2025. 

Ementa: Institui a “Política Municipal de Conscientização e Atenção Integral à Saúde das 

Mulheres no Climatério e na Menopausa” no âmbito do município de Itatiaia e dá outras 

providências. Autoria: Vereadora ELISANGELA DE VASCONCELOS/ELIS. 

Projeto de Lei nº 087-C/2025 encaminhado às Comissões pertinentes. 
 

➢ Leitura do Projeto de Lei Substitutivo nº 157-C/2025. 

Ementa: Dispõe sobre diretrizes para a valorização dos servidores públicos ativos e inativos 

do Município de Itatiaia, bem como os aposentados vinculados ao IPREVI, e dá outras 

providências.. Autoria: Vereador FABRÍCIO DA MUDANÇA. 

Projeto de Lei Substitutivo nº 157-C/2025 encaminhado às Comissões pertinentes. 
 

➢ Leitura do Projeto de Lei nº 170-C/2025. 

Ementa: Instituir e incluir no calendário oficial de eventos o “Dia Municipal dos Carros 

Modificados”. Autoria: Vereador LÉO DO AÇAÍ. 

Projeto de Lei nº 170-C/2025 encaminhado às Comissões pertinentes. 
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➢ Leitura do Projeto de Lei nº 172-C/2025. 

Ementa: Estabelece regras para alteração de denominação de próprios, vias e logradouros 

públicos no Município de Itatiaia, fixa prazo-barreira e dá outras providências. Autoria: 

Vereador JOÃO MÁRCIO. 

Projeto de Lei nº 172-C/2025 encaminhado às Comissões pertinentes. 
 

➢ Leitura do Projeto de Lei nº 176-C/2025. 

Ementa: Instituir o projeto de hidroginástica para a terceira idade e dá outras providências. 

Autoria: Vereador LÉO DO AÇAÍ. 

Projeto de Lei nº 176-C/2025 encaminhado às Comissões pertinentes. 
 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 038/2025.  

Ementa: Apoio da casa da culta para a comunidade de penedo. Autoria: Vereador JOÃO 

MÁRCIO. Em discussão a Indicação nº 038/2025. Em discussão. Em votação. Indicação nº 

038/2025 aprovada por unanimidade. 
 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 077/2025.  

Ementa: Construção de um prédio próprio para o CRAS de Penedo. Autoria: Vereador JOÃO 

MÁRCIO. Em discussão a Indicação nº 077/2025. Em discussão. Em votação. Indicação nº 

077/2025 aprovada por unanimidade. 
 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 1202/2025.  

Ementa: Instalação de playground adaptado para crianças especiais. Autoria: Vereador 

THIAGUINHO. Em discussão a Indicação nº 1202/2025. Em discussão. Em votação. 

Indicação nº 1202/2025 aprovada por unanimidade. 
 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 1387/2025.  

Ementa: Solicita a instalação de redutores de velocidade (quebra-molas) nas ruas 13 e 14 

do Bairro Jardim Itatiaia. Autoria: Vereadora ELISANGELA DE VASCONCELOS/ELIS. Em 

discussão a Indicação nº 1387/2025. Em discussão. Em votação. Indicação nº 1387/2025 

aprovada por unanimidade. 
 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 1389/2025.  

Ementa: Solicita a troca de lâmpadas queimadas e a instalação de braços de luz nos postes 

da Rua GG, no bairro Fazendinha – Penedo.. Autoria: Vereadora ELISANGELA DE 

VASCONCELOS/ELIS. Em discussão a Indicação nº 1389/2025. Em discussão. Em votação. 

Indicação nº 1389/2025 aprovada por unanimidade. 
 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 1504/2025.  

Ementa: Aquisição de máquinas pesadas a serem destinadas à Administração de Penedo. 

Autoria: Vereador ALEX CEBINHO. Em discussão a Indicação nº 1504/2025. Em discussão. 

Em votação. Indicação nº 1504/2025 aprovada por unanimidade. 



CÂMARA MUNICIPAL DE ITATIAIA 
 
 

 

Avenida dos Expedicionários, 205 – Centro – Itatiaia – RJ – CEP: 27.580-000 (24) 3352-2245 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 1505/2025.  

Ementa: Criação de um Horto em Penedo. Autoria: Vereador ALEX CEBINHO. Em discussão 

a Indicação nº 1505/2025. Em discussão. Em votação. Indicação nº 1505/2025 aprovada 

por unanimidade. 
 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 1509/2025.  

Ementa: Redução do valor da taxa de alvará dos taxistas e a remissão das dívida.. Autoria: 

Vereador FABRÍCIO DA MUDANÇA. Em discussão a Indicação nº 1509/2025. Em discussão. 

Em votação. Indicação nº 1509/2025 aprovada por unanimidade. 
 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 1510/2025.  

Ementa: Solicita estudo para construção de quadra na Praça do Jardim Paineiras. Autoria: 

Vereador FABRÍCIO DA MUDANÇA. Em discussão a Indicação nº 1510/2025. Pela ordem, 

Vereador VINI CELULAR - Sr. Presidente, nobres vereadores, assistência presente... Sr. 

Presidente, se essa indicação for – e depois vou verificar com o vereador Fabrício – 

referente à Praça do Balão, a gente já tem uma indicação protocolada lá. Inclusive uma 

emenda impositiva já foi destinada para aquela área – a não ser que seja aquela área de 

baixo – e um processo de revitalização completa da praça com a quadra poliesportiva. 

PRESIDENTE - Mediante a fala do Vereador Vini, a indicação foi retirada de pauta para poder 

reavaliar e posterior recolocação em pauta. 
 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 1512/2025.  

Ementa: Sugere ao Poder Executivo Municipal a celebração de termo de convênio com o 

Centro de Integração Empresa Escola (CIEE), visando à implementação do Programa Acelera 

Itatiaia. Autoria: Vereador PATRICK MOTTA. Em discussão a Indicação nº 1512/2025. Pela 

ordem, Vereador PATRICK MOTTA - Bom dia, Sr. Presidente. Bom dia a todos os pares, todos 

que nos acompanham aqui na plenária, também pelas redes sociais. Bom dia, especial 

assistência técnica. Colabora para que essa sessão aconteça. Sr. Presidente, antes de mais 

nada, eu quero deixar aqui também meus parabéns ao vereador Thiaguinho, que também 

luta muito por essa causa, sempre buscando desenvolvimento para a nossa juventude, tem 

bastante contato com a equipe do CIEE. Hoje eu trago essa indicação aqui para o Poder 

Executivo sobre a possibilidade de fazer a celebração de um termo de convênio com o CIEE, 

que é o Centro de Integração Empresa-Escola, para que a gente possa implementar o 

Programa Acelera dentro do nosso município. Hoje, de forma muito parceira, eu tenho 

conversado bastante com o deputado federal Hugo Leal, o qual destinou já uma emenda 

para isso dentro do nosso município, porém, é necessário fazer a permuta dessa emenda. 

Então, acredito que, através do diálogo, com esse contato com o Poder Executivo, as coisas 

vão fluir. Ainda não tive a oportunidade de sentar com o prefeito para tratar esse assunto, 

mas já estou fazendo essa indicação aqui nessa Casa para que, quando chegar até ele, ele 

possa já ter um entendimento e a gente dar continuidade nesse projeto. Mas eu quero 

reforçar esse pedido aqui também aos pares, para que a gente possa caminhar junto e lutar 
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ainda mais por essa causa, lutar ainda mais pela nossa juventude dentro da nossa cidade. 

Muito obrigado, Sr. Presidente. Bom dia. PRESIDENTE - Em discussão. Em votação. 

Indicação nº 1512/2025 aprovada por unanimidade. 
 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 1513/2025.  

Ementa: Reitera a Indicação nº 593/2025, que solicita ao Poder Executivo a reforma e 

adequação da Capela Mortuária Municipal, com instalação de climatização e cobertura 

externa, diante do agravamento das condições estruturais do local.. Autoria: Vereador 

PATRICK MOTTA. Em discussão a Indicação nº 1513/2025. Pela ordem, Vereador PATRICK 

MOTTA - Eu estou fazendo a reiteração dessa indicação. Essa foi a primeira indicação que 

eu fiz nessa casa, como vereador, aqui em Itatiaia e eu estou reiterando ela, principalmente 

pelo fato de que as questões climáticas, elas estão cada vez mais difíceis. O calor está 

voltando. Com isso, a chuva, aquelas chuvas fortes. E quem participa ali, infelizmente, de 

cerimônias ali dentro da Capela Mortuária sabe o quanto que é necessário a gente colocar 

um ar-condicionado ali dentro. E, quando a gente fala de chuva também, uma chuva de 

vento, uma chuva forte, a gente tem um pequeno espaço ali. Então, às vezes, não consegue, 

dependendo do sepultamento da pessoa que está ali sendo velada, enfim, não consegue 

cobrir e proteger todas as pessoas. Então, eu quero deixar novamente essa sugestão. Eu 

quero reiterar esse pedido para o Poder Executivo. Já conversei algumas vezes com o 

secretário de obras, o Felipe, para que a gente possa voltar a esse olhar, ter esse cuidado lá 

com a Capela Mortuária. Quem participa de sepultamento de velório vai sempre ali 

participar daquele momento já de forma desconfortável, está num momento de luto, aí 

chega lá, fica naquele calor. Eu já tive a infelicidade de participar de um velório onde teve 

uma chuva de vento muito forte e pessoas tiveram que ficar do lado de fora tomando chuva 

porque não cabiam todas as pessoas ali dentro. Enfim, eu precisaria realmente voltar esse 

olhar, ter esse cuidado em relação a essa situação, porque é uma situação que afeta muitas 

pessoas e é algo que é simples de se fazer. Eu acredito que o ar-condicionado não é uma 

demanda tão difícil para o nosso município para conseguir estar instalando. E essa reforma 

ali, essa cobertura de mais uma parte ali da Capela Mortuária, acredito que também não 

seja tão difícil de se fazer. Então, quero reiterar esse pedido, que foi o primeiro pedido que 

eu fiz nessa casa. Acredito que os nobres vereadores em outros mandatos, outros meses e 

anos do exercício da função também fizeram esse pedido. Então, quero só pedir também a 

força, o apoio de vocês, dando a possibilidade de estar conversando com o Poder Executivo 

e a gente pleitear isso para a nossa comunidade, porque, independente de quem é a 

indicação, quem está ganhando é o povo e a gente precisa disso. Obrigado. PRESIDENTE - 

Em discussão. Em votação. Indicação nº 1513/2025 aprovada por unanimidade. 
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➢ Discussão e votação da Indicação nº 1514/2025.  

Ementa: Solicita ao Poder Executivo Municipal a implementação de um programa de 

suporte nutricional aos servidores públicos de Itatiaia, com o objetivo de promover saúde, 

bem-estar e qualidade de vida no ambiente de trabalho. Autoria: Vereador VICTOR 

ALEXANDRE. Em discussão a Indicação nº 1514/2025. Em discussão. Em votação. Indicação 

nº 1514/2025 aprovada por unanimidade. 
 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 1516/2025.  

Ementa: Substituição da rede de esgoto da CMEI Miraildes Ferreira Rodrigues dos Santos. 

Autoria: Vereador JOEL DE MELO. Em discussão a Indicação nº 1516/2025. Em discussão. 

Em votação. Indicação nº 1516/2025 aprovada por unanimidade. 
 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 1519/2025.  

Ementa: Solicito estudo para viabilizar a disponibilização de 4 (quatro) estagiários que 

possam atuar diretamente na APAE (Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais), 

auxiliando nas atividades pedagógicas, terapêuticas e administrativas. Autoria: Vereador 

BRUNO DINIZ. Em discussão a Indicação nº 1519/2025. Pela ordem, Vereador PATRICK 

MOTTA - Senhor Presidente, quero apenas deixar aqui os meus parabéns ao senhor por 

essa indicação que Vossa Excelência está fazendo. Isso mostra o olhar dessa Casa, 

principalmente na figura de Vossa Excelência como presidente, de que a gente precisa olhar 

pelo povo. Esse pedido foi um pedido feito pelos próprios alunos da APAE, na sessão 

simulada que nós fizemos aqui. Prontamente o senhor já atendeu o pedido do nosso 

presidente. Então quero deixar meus parabéns aqui a Vossa Excelência por esse cuidado, 

esse olhar que o senhor está tendo, não só ao senhor, mas toda a casa, pelos munícipes da 

nossa cidade, mas em especial por essa situação aqui da APAE, que eles realmente 

precisam. Já vi que o senhor fez outra indicação aqui, também referente ao pedido dos 

próprios alunos da APAE. Então, parabéns. E que Deus continue abençoando o senhor. 

PRESIDENTE - Obrigado, Vereador Patrick. De fato, nós tivemos um dia aqui formidável com 

os alunos da APAE, onde a gente teve uma dinâmica, simulamos aqui uma sessão, e todos 

eles falaram das reivindicações, colocaram aqui as vontades, os desejos que eles têm, e vão 

de encontro com a necessidade do dia a dia deles. Então gente, nada mais justo do que 

realizar essa solicitação ao Poder Executivo para que a gente possa, de fato, atender essa 

demanda. Uma demanda relativamente simples, mas que faz total diferença na vida deles. 

Em discussão. Em votação. Indicação nº 1519/2025 aprovada por unanimidade. 
 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 1520/2025.  

Ementa: Solicito estudos para a viabilidade de fornecer transporte equipado com ar-

condicionado para os alunos da APAE (Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais). 

Autoria: Vereador BRUNO DINIZ. Em discussão a Indicação nº 1520/2025. Em discussão. Em 

votação. Indicação nº 1520/2025 aprovada por unanimidade. 
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➢ Indicação nº 1523/2025 foi retirada de pauta pelo autor. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 1525/2025.  

Ementa: Solicito um estudo de viabilidade para a instalação de um estacionamento para 

bicicletas (Paraciclo/Bicicletário), localizado na Policlínica Municipal de Itatiaia. Autoria: 

Vereador LÉO DO AÇAÍ. Em discussão a Indicação nº 1525/2025. Em discussão. Em votação. 

Indicação nº 1525/2025 aprovada por unanimidade. 
 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 1528/2025.  

Ementa: Solicita avaliação técnica para instalação de dispositivo de proteção (grade, 

guarda-corpo ou muro) na Rua Juliana Campos Neves, altura do nº 2415, nas proximidades 

da Igreja São Miguel Arcanjo, no bairro Vila Esperança. Autoria: Vereador PATRICK MOTTA. 

Em discussão a Indicação nº 1528/2025. Em discussão. Em votação. Indicação nº 

1528/2025 aprovada por unanimidade. 

 

PEQUENO EXPEDIENTE: Vereador VICTOR ALEXANDRE - Vereador FABRÍCIO DA MUDANÇA.  

 

Pela ordem, Vereador FABRÍCIO DA MUDANÇA - Muito bom dia, Senhor Presidente Bruno 

Guimarães. Bom dia a todos os vereadores. Bom dia a todos aqui no plenário da Câmara. Muito 

bom dia também a todos que nos acompanham pelas redes sociais. Bom, Presidente, queria só 

esclarecer a nossa população que nós tínhamos uma audiência pública juntamente com o pessoal 

da CCR RioSP e aí eu gostaria de explicar o motivo por que não vai acontecer essa audiência 

pública aqui no nosso município, tendo em vista que será realizado no dia 28 de agosto, das 14 

horas às 18 horas essa sessão pública presencial no município de Barra Mansa. Então, não vai 

acontecer em Itatiaia, mas vai haver em Barra Mansa. A qual nós, vereadores, tínhamos aprovado 

aqui por unanimidade essa audiência pública, e o presidente Bruno recebeu a seguinte 

informação da CCR RioSP. Eu vou ler a carta. “À Câmara Municipal da Itatiaia. Excelentíssimo 

Senhor Presidente Bruno Guimarães Diniz. Ofício nº 1.156/2025. A concessionária do sistema 

rodoviário Rio-SP, pessoa jurídica de direito privado, inscrita no CNPJ com sede na Rodovia 

Presidente Dutra, sem número, quilômetro 184, no bairro Morro Grande, Santa Isabel, vem 

respeitosamente informar em atenção ao referenciado ofício por meio qual o vereador de Itatiaia 

solicitou o agendamento de audiência pública no dia 27 de agosto de 2025 para tratar de assuntos 

atrelados à Rodovia Presidente Dutra esclarecemos: no dia 28 de agosto de 2025, a 

concessionária estará no município de Barra Mansa, em reunião participativa convocada pela 

Agência Nacional de Transportes Terrestres - ANTT, com o objetivo de recepcionar manifestações 

orais e escritas relacionadas ao levantamento de necessidade, bem como contribuições dos 

interessados quanto à necessidade de alterações contratuais no contrato de concessão rodoviária 

federal administrado pela CCR RioSP, ou seja, para novos investimentos na rodovia BR-116 e BR-

101. Desta forma, convidamos os vereadores da Câmara a participar do evento, bem como 

apresentar seus apontamentos presencialmente durante a sessão pública. O convite foi 

direcionado pela RioSP aos demais municípios da região sul-fluminense, no estado do Rio de 
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Janeiro. A reunião acontecerá na seguinte data, horário e local. Como falei anteriormente, no 

município de Barra Mansa, dia 28 de agosto de 2025, horário das 14h às 18h. O endereço da 

reunião Rua João Brabo, nº 5, Barbara, Barra Mansa. O presidente da mesa da reunião 

participativa da ANTT fixará o tempo para as manifestações orais, considerando a ordem de 

chegada em lista a ser disponibilizada a partir das 13:30h. As manifestações orais deverão ser 

obrigatoriamente formalizadas por escrito no sistema de participação pública da ANTT. 

Reforçamos que em função da agenda prevista, a concessionária não comparecerá na audiência 

pública do dia 27 de agosto em Itatiaia, sendo a que nos cumpra informar. Aproveitamos o ensejo 

para reiterar nossos protestos da mais elevada e distinta consideração, permanecendo à 

disposição para os esclarecimentos que se façam necessários. Atenciosamente, Otávio Fabrício. 

Relações Institucionais da CCR RioSP”.  

Vereador FABRÍCIO DA MUDANÇA - Bom, conforme a gente vem conversando com a nossa 

população, e aqui a gente... todos os vereadores, não é uma pauta que só o vereador Fabrício da 

Mudança vem falando... todos os vereadores aqui, o presidente da Câmara, o próprio prefeito 

Kaio Márcio, andamos muito preocupados com relação à passarela lá no bairro Vila Flórida. 

Semana passada, mais uma vítima naquela travessia, e isso é uma demanda que nos preocupa 

muito, e que nós temos muita pressa para estar resolvendo isso. E eu tenho certeza de que essa 

reunião é importante lá em Barra Mansa. Eu andei, semana passada eu tive a oportunidade de 

falar também com o prefeito Kaio e ele se mostra bem preocupado e com vontade de comparecer 

a essa reunião em Barra Mansa. Ele me disse que provavelmente é quase certa a ida dele nessa 

reunião com a ANTT, com a CCR, para tratar também desse problema lá da Vila Flórida, que é a 

passarela. Então, só para a população saber que nós estamos também preocupados e estamos 

trabalhando, embora pareça que não, mas estamos. Essa reunião será de extrema importância 

para tratar de vários investimentos que vêm aí nos próximos anos para nossa região em relação 

à CCR RioSP. A gente sabe que essa empresa arrecada rios de dinheiro dentro do nosso município 

e ela precisa estar atenta aos investimentos que precisam ser feitos, principalmente em relação 

a passarelas, tanto na Vila Flórida, quanto aqui próximo aqui à Vila Niterói também há 

necessidade também de uma passarela e outros investimentos que precisam ser feitos na nossa 

região. Então, Sr. Presidente, eu agradeço o senhor ter me passado também essa carta da CCR 

RioSP. Tenho certeza de que, dentro das possibilidades de cada um aqui de suas agendas, alguns 

vereadores irão participar também desta reunião em Barra Mansa e tenho certeza de que irão 

representar muito bem o município de Itatiaia e defender com o interesse que a população tanto 

precisa, os nossos vereadores irão sim defender os interesses da nossa população nessa mega 

reunião em Barra Mansa. E o presidente também me disse que o Vereador Patrick, né Bruno? 

Procede? Será o representante da Câmara lá nessa reunião em Barra Mansa. Tenho certeza de 

que estará muito bem representado. O vereador Patrick vai também defender com unhas e 

dentes os interesses que a nossa população espera. Então, para deixar bem claro a algumas 

pessoas que acham que a gente não está preocupado e não está trabalhando para que isso possa 

vir a se resolver em um futuro breve, né? Porque a gente também tem pressa. Já agora, semana 

passada, mais uma vítima lá na Vila Flórida. Então, quero dizer que estamos sim se movimentando 

e essa reunião já vai acontecer também, né Bruno? Por conta dessa provocação que a Câmara de 
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Itatiaia fez. Não vai acontecer aqui, mas vai acontecer em Barra Mansa. E eu tenho certeza de 

que nós iremos colher frutos dessa reunião. Então, fica aqui a minha fala e muito obrigado Sr. 

Presidente pela oportunidade.  

 

PRESIDENTE - Obrigado, Vereador Fabrício. Logicamente iremos fazer um novo contato com a 

CCR buscando uma data para que a gente possa fazer essa audiência pública aqui no nosso 

município, para que a gente possa discutir assuntos especificamente de Itatiaia. Nós faremos esse 

contato novamente, porém, na data do dia 27, que é a que a gente previa, não será possível a 

realização e o vereador Patrick, já confirmado, irá representar a Câmara de Itatiaia nessa reunião 

em Barra Mansa. 

 

GRANDE EXPEDIENTE: Vereador PATRICK MOTTA e Vereador JOÃO MÁRCIO.  

REQUERIMENTO VERBAL: Pela ordem, Vereador PATRICK MOTTA - Bom dia novamente, Sr. 

Presidente. Sr. Presidente, na quinta-feira passada, eu estive no hospital municipal. Fui, na 

verdade, para ser atendido lá e, durante esse atendimento, eu presenciei a chegada de uma 

munícipe, que eu tenho um carinho muito grande, que é a dona Maria Clélia, conhecida como 

Nega, moradora ali da Vila Odete, mora ao lado do cemitério municipal. Infelizmente, ela sofreu 

um acidente doméstico, teve quase que 60% do próprio corpo queimado, as vias aéreas foram 

comprometidas, teve algumas paradas cardíacas, enfim... a equipe do hospital prestou total 

atenção, lógico, dentro do dever deles constitucional, dentro daquilo que é responsabilidade 

deles diante da profissão, mas eles trabalharam dedicando esforços hercúleos nessas atividades 

e, por causa disso, eu gostaria de solicitar a essa casa, fazer o requerimento de uma Moção de 

Louvor para essa equipe, para esses profissionais que se dedicaram com muita energia no 

acompanhamento desse caso, dessa paciente, então trago o pedido de Moção de Louvor para 

essa equipe. Faço o pedido para essa Casa para que a gente possa ceder essa moção. Obrigado. 

PRESIDENTE - Em discussão o pedido de Moção de Louvor realizado pelo Vereador Patrick Motta. 

Em discussão. Em votação. Pedido de Moção de Louvor aprovado por unanimidade. 

 

Pela ordem, Vereador JOÃO MÁRCIO - Bom dia, Presidente. Bom dia a todos os pares, a todas as 

pessoas que aqui estão presentes, a quem nos acompanha através da rede social. Presidente, 

ontem eu tive conhecimento, através da associação de guias aqui no nosso município, da AGTAN, 

inclusive através da rede social, que um ônibus tentou entrar de maneira, na verdade ele entrou 

de maneira clandestina em nosso município por volta das sete horas da manhã foi registrado, foi 

fotografado e a associação de guias, eu quero aqui agradecer fez seu papel ajudando e 

contribuindo para o município fez uma denúncia à nossa guarda municipal, a quem eu quero aqui 

agradecer a todos os nossos guerreiros que estiveram presentes onde foi identificado ontem esse 

veículo e um procedimento foi feito. É importante a gente trazer aqui, Presidente, que existe em 

nosso município uma regra, aqui a gente não proíbe ninguém de vir, muito pelo contrário, são 

todos muito bem-vindos. Mas tem que respeitar as regras que existem na nossa cidade. 

Infelizmente, pelo que tudo indica esse veículo não estava cadastrado em nosso município. E uma 

coisa chama a atenção, nosso município normalmente começa a funcionar por volta das nove, 
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dez horas da manhã, horário esse que as lojas começam a funcionar, os shoppings mas segundo 

informação, lá publicada nesse veículo de comunicação na rede social o ônibus chegou por volta 

das sete horas da manhã então ele já veio na intenção de poder entrar sem ter a devida 

autorização. Segundo informação, também foram identificados dois veículos fazendo o 

desembarque de maneira clandestina em nosso município e a guarda municipal novamente 

estava ali presente. Então venho requerer aqui, Presidente, para que possa a guarda municipal, a 

Secretaria de Ordem Pública, enviar a essa Casa, todo o procedimento tudo aquilo que foi feito 

no dia de ontem. Se os veículos foram multados conforme é previsto na legislação, se está 

suspenso de poder entrar em nosso município pelo prazo que determina a legislação enfim. Então 

aqui eu quero desde já agradecer a nossa guarda municipal e trazer esses agradecimentos para 

que eu possa também dar uma resposta a AGTAN, a Associação de Guias, que segundo eles 

presenciaram, até registraram a nossa guarda municipal em ação só que eles não têm a 

informação de fato do que aconteceu depois. Então esse requerimento ele vem para trazer 

transparência do serviço que a nossa guarda municipal realizou no dia de ontem. Obrigado, 

Presidente. PRESIDENTE - Em discussão o Requerimento Verbal realizado pelo Vereador JOÃO 

MÁRCIO. Em discussão. Em votação. Requerimento Verbal aprovado por unanimidade. 

 

ORDEM DO DIA 

➢ Única discussão e votação do Veto Parcial ao Projeto de Lei nº 122-C/2025.  

Leitura do parecer da Comissão de Justiça. Em discussão o parecer da Comissão de Justiça 

ao Veto Parcial ao Projeto de Lei nº 122-C/2025. Em discussão. Em votação. Parecer da 

Comissão de Justiça aprovado por unanimidade. 

 

➢ Única discussão e votação do Veto Parcial ao Projeto de Lei nº 147-C/2025.  

PRESIDENTE – Iremos entrar em recesso para leitura dos pareceres. 

 

Recesso. 

 

➢ Única discussão e votação do Veto Parcial ao Projeto de Lei nº 122-C/2025.  

Leitura do parecer da Comissão de Justiça. Em discussão o parecer da Comissão de Justiça 

ao Veto Parcial ao Projeto de Lei nº 122-C/2025. Em discussão. Em votação. Parecer da 

Comissão de Justiça aprovado por unanimidade. Em única discussão o Veto Parcial ao 

Projeto de Lei nº 122-C/2025. Em discussão. Veto mantido por unanimidade. 

 

➢ Única discussão e votação do Veto Parcial ao Projeto de Lei nº 147-C/2025.  

PRESIDENTE – Iremos entrar em recesso para leitura dos pareceres. 

Leitura do parecer da Comissão de Justiça.  

Em discussão o parecer da Comissão de Justiça ao Veto Parcial ao Projeto de Lei nº 147-

C/2025. Em discussão. Em votação. Parecer da Comissão de Justiça aprovado por 

unanimidade. Em única discussão o Veto Parcial ao Projeto de Lei nº 147-C/2025. Em 

discussão. Veto mantido por unanimidade. 
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➢ Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº 086-C/2025.  
Ementa: Institui a “Política Municipal de Apoio aos Catadores de Materiais Recicláveis” no 

Município de Itatiaia e dá outras providências. Autoria: Vereadora ELISANGELA DE 

VASCONCELOS/ELIS. 

➢ Leitura do Parecer do Projeto de Lei nº 086-C/2025. 
Em discussão o Parecer do Projeto de Lei nº 086-C/2025. Em discussão. Em votação. Parecer 
do Projeto de Lei nº 086-C/2025 aprovado por unanimidade. 

➢ Primeira votação do Projeto de Lei nº 086-C/2025. 
Em primeira discussão o Projeto de Lei nº 086-C/2025. Em discussão. Em votação. Projeto 
de Lei nº 086-C/2025, em primeira votação, aprovado por unanimidade. 
 

➢ Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº 091-C/2025.  
Ementa: Institui a fixação de placas, cartaz ou banners, informando o endereço e o número 

telefônico do Conselho Tutelar nos estabelecimentos de ensino público e privado no âmbito 

do Município de Itatiaia. Autoria: Vereadora ELISANGELA DE VASCONCELOS/ELIS. 

➢ Leitura do Parecer do Projeto de Lei nº 091-C/2025. 
Em discussão o Parecer do Projeto de Lei nº 091-C/2025. Em discussão. Em votação. Parecer 
do Projeto de Lei nº 091-C/2025 aprovado por unanimidade. 

➢ Primeira votação do Projeto de Lei nº 091-C/2025. 
Em primeira discussão o Projeto de Lei nº 091-C/2025. Em discussão. Em votação. Projeto 
de Lei nº 091-C/2025, em primeira votação, aprovado por unanimidade. 
 

➢ Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº 110-C/2025.  
Ementa: Institui o Programa de Vacinação Domiciliar para Pessoas com Transtorno do 

Espectro Autista (TEA) e Pessoa com Deficiência (PCD) no Município de Itatiaia e dá outras 

providências. Autoria: Vereadora ELISANGELA DE VASCONCELOS/ELIS. 

➢ Leitura do Parecer do Projeto de Lei nº 110-C/2025. 
Em discussão o Parecer do Projeto de Lei nº 110-C/2025. Em discussão. Em votação. Parecer 
do Projeto de Lei nº 110-C/2025 aprovado por unanimidade. 

➢ Primeira votação do Projeto de Lei nº 110-C/2025. 
Em primeira discussão o Projeto de Lei nº 110-C/2025. Em discussão. Em votação. Projeto 
de Lei nº 110-C/2025, em primeira votação, aprovado por unanimidade. 
 

➢ Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº 117-C/2025.  
Ementa: Dispõe sobre a obrigatoriedade de disponibilização de intérprete de Libras em 

eventos oficiais e públicos promovidos pelo município.. Autoria: Vereador PATRICK MOTTA. 

➢ Leitura do Parecer do Projeto de Lei nº 117-C/2025. 
Em discussão o Parecer do Projeto de Lei nº 117-C/2025. Em discussão. Em votação. Parecer 
do Projeto de Lei nº 117-C/2025 aprovado por unanimidade. 

➢ Primeira votação do Projeto de Lei nº 117-C/2025. 
Em primeira discussão o Projeto de Lei nº 117-C/2025. Em discussão. Em votação. Projeto 
de Lei nº 117-C/2025, em primeira votação, aprovado por unanimidade. 
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➢ Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº 155-C/2025.  
Ementa:  Dispõe sobre a instituição do “Programa Caixa D'água Social” no município de 

Itatiaia e adota outras providências.. Autoria: Vereadora ELISANGELA DE 

VASCONCELOS/ELIS. 

➢ Leitura do Parecer do Projeto de Lei nº 155-C/2025. 
Em discussão o Parecer do Projeto de Lei nº 155-C/2025. Em discussão. Em votação. Parecer 
do Projeto de Lei nº 155-C/2025 aprovado por unanimidade. 

➢ Primeira votação do Projeto de Lei nº 155-C/2025. 
Em primeira discussão o Projeto de Lei nº 155-C/2025. Em discussão. Em votação. Projeto 
de Lei nº 155-C/2025, em primeira votação, aprovado por unanimidade. 
 

➢ Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº 162-C/2025.  
Emenda: Institui o “Programa Municipal de Valorização das Mulheres do Campo” no 

Município de Itatiaia e dá outras providências.. Autoria: Vereadora ELISANGELA DE 

VASCONCELOS/ELIS. 

➢ Leitura do Parecer do Projeto de Lei nº 162-C/2025. 
Em discussão o Parecer do Projeto de Lei nº 162-C/2025. Em discussão. Em votação. Parecer 
do Projeto de Lei nº 162-C/2025 aprovado por unanimidade. 

➢ Primeira votação do Projeto de Lei nº 162-C/2025. 
Em primeira discussão o Projeto de Lei nº 162-C/2025. Em discussão. Em votação. Projeto 
de Lei nº 162-C/2025, em primeira votação, aprovado por unanimidade. 

 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Não houve. 

 

PALAVRA DAS LIDERANÇAS 

 

Líder do Podemos, Vereador JOÃO MÁRCIO – Gostaria de saber se o vereador Léo do Açaí 

gostaria de fazer o uso da palavra?...Presidente, em relação ao ofício da CCR Nova Dutra a essa 

casa, meio que justificando a não realização dessa audiência pública que foi pleiteada aqui nessa 

casa, é importante destacar que nós já recebemos aqui representantes. Eu estive, juntamente 

com o vereador Patrick, participando dessas audiências que estão acontecendo, que aconteceu 

aqui em Resende e irá acontecer essa semana em Barra Mansa. Eu acho que a gente deve, de 

fato, apresentar uma nova data para que a CCR Nova Dutra possa vir aqui ouvir a população, em 

especial os moradores da Vila Flórida. Eu acho que é dificultoso demais para o morador sair lá da 

Vila Flórida para poder ir para Barra Mansa, morador aqui de Penedo, enfim. E nessas audiências, 

na verdade, o que acontece, eu acho que se a gente for levar esse assunto, ele não vai ter o 

mesmo tratamento, a importância que a gente quer e entende que tem que ter, até porque lá vai 

ter diversos outros representantes de outros municípios levando sua demanda. Assim como 

aconteceu em Resende. A reunião aconteceu em Resende, teve representantes de Barra Mansa, 

de Volta Redonda, de Resende, Itatiaia, enfim... teve conselhos. Então eu acho que a gente 

deveria ver uma nova data e trazer aqui a CCR Nova Dutra, até para que eles possam também 

trazer e colocar tudo aquilo que vem acontecendo. Nos últimos 15 dias, duas vidas foram 
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perdidas, ceifadas próximo à barreira fiscal na Vila Flórida. A gente está entrando com uma 

indicação amanhã, de minha autoria, onde eu solicito ao Poder Executivo... e aí o morador 

perguntou: “mas João, o Poder Executivo pode colocar radar de fiscalização na Nova Dutra?” Não, 

mas um documento aprovado por essa casa tem um peso muito grande. É encaminhado ao 

prefeito, o prefeito encaminha para os órgãos de fiscalização competentes. Assim como eu 

também enviei e pude conversar com a equipe do deputado federal Áureo Ribeiro – vou ter uma 

reunião com ele hoje à tarde, para poder falar a respeito disso – para que ele também possa, em 

Brasília, cobrar do órgão de fiscalização, para que possa antecipar a construção dessa passarela, 

que já está prevista no contrato. E aí, na última reunião que teve, que eu participei juntamente 

com o vereador Patrick, na audiência pública, foi falado sobre a ampliação da rodovia. E conforme 

eu falei anteriormente, eu repito aqui, eu acho que é de suma importância, principalmente para 

o desenvolvimento da nossa região, mas hoje, mais que importante, se você fizer uma pesquisa 

aqui na nossa cidade, eu tenho certeza de que a comunidade como um todo aqui da cidade vai 

pedir a construção de urgência da passarela lá da Vila Flórida. E aí, hoje, a gente pede... essa 

indicação vai ser votada amanhã, mas eu já enviei um ofício ao deputado Áureo, para que ele 

possa intervir junto ao órgão de fiscalização, para colocar os redutores ali – vamos dizer assim – 

os radares ali, que vai ajudar, mas não vai resolver o problema. Infelizmente têm pessoas que 

saem da sua casa e para garantir o seu pão, saem para fazer um curso ou para poder estudar, e 

infelizmente a família fica em casa aguardando e não consegue retornar. Então é um assunto 

muito sério. Eu acho que a gente deveria ampliar uma nova data com a CCR Nova Dutra, porque 

eu acho que é de suma importância para que eles possam vir aqui, os representantes da CCR 

RioSP, para poder ouvir, de fato, o morador que perdeu um amigo, que perdeu um familiar na Vila 

Flórida, para que eles possam entender a gravidade que é a falta dessa passarela. Então essa casa 

aqui está empenhada, o prefeito também, já conversamos com ele a respeito disso, só que, 

infelizmente, não temos o poder de executar, de construir, mas tudo aquilo que cabe, compete 

ao vereador que foi eleito e chancelado pela população de representar a cada morador da Vila 

Flórida, pode ter certeza de que a gente está aqui, através de ofício, através de requerimentos, 

apresentando e cobrando para que, de fato, essa passarela possa ser construída o quanto antes. 

Então o que a gente pede hoje é a antecipação da construção dessa passarela. Então eu trago 

aqui, Sr. Presidente, acredito que na grande maioria, ou na totalidade dos vereadores dessa casa, 

esse assunto, eu acho que tem que ser tratado aqui em audiência pública, para a gente dar à 

população o direito e a voz de falar para os representantes a gravidade que é a falta dessa 

passarela aqui em nosso município, e outra localidade, que existe uma outra passarela também, 

que está prevista para ser construída aqui. Obrigado, Sr. Presidente. 

 

Líder do PSD, Vereador VINI CELULAR – Vereador PATRICK, gostaria de fazer o uso da palavra? 

Pela ordem, Vereador PATRICK MOTTA - Sr. Presidente, fazer um breve comunicado aqui, um 

convite a todos, na verdade. No dia 5 de setembro, na sexta-feira, se não me engano, eu, o 

vereador Victor Alexandre, o vereador Léo do Açaí, nós somos membros da Comissão da Pessoa 

com Deficiência, a gente está organizando um café com PCD, onde nós teremos a presença aqui 

do BAC, do Rio de Janeiro, que é o Batalhão de Adestramento de Cães, onde eles vão trazer os 
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cães guias, vão trazer os cachorros também que trabalham com Cinoterapia. A gente vai ter a 

presença de pessoas do Gente Eficiente, de Resende. Vamos ter a presença de membros da APAE, 

entre outras instituições. Enfim, é um evento aberto à comunidade, às pessoas com deficiência. 

Vai ser um encontro bem enriquecedor, um momento de a gente abrir esse espaço para essas 

pessoas para poder também fazer política pública, acolher as demandas, aquilo que eles têm a 

apresentar para essa casa. Então, eu quero estender o convite a todos os vereadores, em nome 

da Comissão da Pessoa com Deficiência. Eu, vereador Patrick Motta, Victor Alexandre, que é o 

presidente da Comissão e o Léo da Açaí também, que faz parte da Comissão, a gente está 

organizando esse evento com muito carinho. Seria muito enriquecedor se todos os vereadores 

participassem, a gente poder acolher e ouvir a pessoa com deficiência aqui nessa casa. Muito 

obrigado. 

 

Líder do PSDB, Vereador VANINHO – Boa tarde a todos os vereadores, assistência presente e às 

pessoas que nos assistem pelas redes sociais. Sr. Presidente, vou aproveitar a palavra da liderança 

do PSDB hoje e trazer alguns pontos. Um deles é a questão da água que nós tivemos, de dois a 

três dias, a dificuldade da água, mas ela não é de cunho estrutural e sim natural. Nós temos isso 

porque não tem chovido e a pressão da água tem sido baixa lá no reservatório, lá em cima do 

Benfica, onde, na ocasião, o ex-prefeito Jair Alexandre fez, na ocasião, uma represa e, com o 

passar do tempo, ela teve alguns problemas e ela cedeu e, com esse fator, nós deixamos de ter 

esse pequeno reservatório lá em cima que ajudava na pressão dessa água. Mas estive 

conversando com alguns servidores, com Adilson, com o Jé, e depois com o prefeito também, e 

ele, nessa conversa, nós deixamos bem acertado que ele ia relicitar... ele ia licitar uma pequena 

obra que se trata de uma represa. O prefeito já se garantiu, falou que, para os dias agora, essa 

licitação já vai ser apresentada, onde faremos novamente essa pequena represa, onde a gente 

vai poder garantir uma reserva de água e essa pressão na tubulação onde o bairro Vila Maia, Vila 

Magnólia, sofrem mais com isso devido à pressão da água não chegar lá e é por falta mesmo da 

água. A gente vem falando ao longo dos anos aqui que temos que fazer uma reserva hídrica 

dentro do nosso município, temos que reflorestar, aproveitar que ainda temos a água, porque a 

água é um bem finito. Imaginem se um desses rios sequem, a gente não vai conseguir produzir a 

água, mas aproveitar que a natureza já nos dá e é a gente mantê-la bem viva e abastecendo a 

nossa cidade. Estou muito feliz e agradecido ao prefeito pelo convite, em que estive, hoje, na 

parte da manhã, no hospital, onde foi revitalizada a pintura e uma certa readequação na ala 

materno-infantil, onde o próprio prefeito me deu a oportunidade de falar e disse também que foi 

uma obra construída por nós em 2021, onde nós colocamos o berçário, nós colocamos a 

incubadora, a banheira para os partos humanizados e hoje está revitalizado, muito bonito. E uma 

coisa muito importante, ele colocou a equipe – como nós tínhamos colocado na época – que quer 

entregar mesmo esse trabalho dentro do nosso município. E uma das leis que eu pedi para ele 

também agora – e ele se prontificou lá na reunião e na entrega – é fazer valer uma lei, de nossa 

autoria, de 2019, que é o Nascer Cidadão aqui em Itatiaia, para que a criança saia de lá com seu 

cartão de vacina com todas as vacinas e a mãe já com seu primeiro preventivo já marcado, já com 

todo o procedimento feito. Isso é muito importante e a gente acredita muito que isso vai 
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acontecer, porque a gente viu que a equipe lá está realmente empenhadíssima. Outro ponto que 

eu quero tocar aqui, Sr. Presidente, e dividir com os nobres vereadores, é a questão de eu ter ido 

à Brasília, juntamente com o vereador Victor Alexandre. Nós tivemos uma recepção lá, a gente 

não fala da recepção em si, de o cara falar um bom dia, não, a recepção foi de tratar de um 

assunto, e o deputado Juninho do Pneu se comprometeu a mandar uma verba para o nosso meio 

ambiente. E depois quem vai falar uma outra... ele vai mandar uma emenda para o nosso amigo 

Victor também, porque tem projetos aqui, dos projetos dele. Então isso nos deixa muito felizes, 

porque fomos atendidos, fomos no intuito realmente de buscar alguma receita para o nosso 

município e entregar para o nosso munícipe essas benfeitorias. Então, muito feliz, agradeço muito 

aqui ao deputado Juninho do Pneu, o qual também, Presidente, pediu que trouxesse um abraço 

ao senhor. Ele agradece muito, assim, o fator de nós termos ido lá. Falou: “transmita meu abraço 

ao presidente Bruno”. E estou trazendo aqui o abraço do deputado Juninho do Pneu. Agora eu 

vou falar um pouquinho da Nova Dutra... eu estarei novamente em Brasília amanhã, se eu tiver 

oportunidade de conversar com o Ministro de Transportes também, eu vou levar a ele o pedido 

dessa casa, desse colegiado, e falar para ele do descaso que é dessa empresa CCR RioSP, porque 

quando eles foram ganhar essa concessão há três anos, tudo isso já era previsto, porque era da 

antiga Nova Dutra. Tinha sim, o projeto da passarela lá, e hoje só estão falando de “pontezinha” 

e ficam fazendo a maquiagem ali da Serra das Araras. A Serra da Araras já funcionava, era ruim, 

mas funcionava. Agora lá não... lá estão falando em menos de 30 dias e dentro de 30 dias foram 

dois óbitos! Quem paga por esse óbito é a família que sofre a vida inteira. E, detalhe, o bairro é 

distante daqui, mas atinge todos os moradores daqui também, porque muitos de nós temos 

parentes lá e que pode vir acontecer isso. Dá uma tristeza no nosso munícipio de ver essa 

preocupação absurda somente pelo dinheiro, essa ganância do capitalismo. Isso vem acabando 

com as pessoas, porque não é possível que essa empresa não poderia antes já ter colocado na 

sua pauta essa passarela. Uma passarela é para evitar morte, é para trazer segurança porque eu 

posso lembrar a vocês que desde quando nós instalamos essa passarela aqui não tivemos mais 

nenhum caso de morte na Dutra por atropelamento no sentido de tentar atravessar. Já tivemos, 

sim, algumas tentativas de suicídio, mas aí foge da nossa questão. Aí é a cabeça da pessoa: “eu 

quero me suicidar”, mas também não foi no atravessar, foi no pular na frente. O que nós estamos 

vendo lá não é essa opção, a pessoa tenta atravessar para poder estar indo para a sua casa ou 

indo para o seu trabalho, ela está vivendo e tendo que passar por esses caminhões, por esses 

carros que, por sua vez, é o local deles de passagem e a gente tem que atravessar. Então coloque 

sim, achei muito ruim essa empresa ser tão desumana e mandar uma carta e falar que está 

convidando essa casa. Essa casa precisa dessa empresa vir aqui e conhecer os problemas da nossa 

cidade. São esses vereadores que vão passar para ela da dificuldade que nós estamos tendo de 

entrada, de saída da Dutra, de travessia, de passarela. Não é lá em Barra Mansa, onde já 

colocaram horário, mais de mil pessoas, eu sinto muito em falar, mas brinquei com um amigo 

vereador, espero muito que, essa ida dele, que ele possa pelo menos adentrar esse recinto, 

porque, sinceramente, se não é de cunho político, é de outro cunho, não de preocupação com os 

municípios. Porque como é que o cara vai atender mais de 30 municípios que passam nesse nosso 

vale aqui, e em quatro horas, ele vai escutar e dar atenção devida para as necessidades do 
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município? Ah, pera lá! Não acredito que ele atenda a quase ninguém e que trate muito menos 

desses assuntos. Mas, infelizmente, há três anos eles ganharam, sabiam de tudo isso, e vêm 

protelando, protelando. Tem preocupação só com ponte e pedágio. Pedágio você pode ver que é 

tudo de última geração. Quatro quilômetros antes de você chegar no pedágio, aquela câmera 

dele já te registrou e você pode olhar no seu aplicativo que já está lá cobrando do pedágio. Como 

é que evolui rápido assim a tecnologia, né? Mas para salvar a vida, dar condições, dar qualidade 

para as pessoas de um bairro, eles não têm coragem. E precisam aqui os caminhões, ônibus, tudo 

passa em frente à casa dessas pessoas e eles não têm esse olhar. Então o senhor me desculpa a 

indignação aqui, Sr. Presidente, o desabafo, mas é que quando a gente vê esse tipo de injustiça, 

a gente deixa que a emoção tome conta da gente. Infelizmente tem acontecido isso, vem 

acontecendo isso no nosso Brasil, e muitas das vezes nós somos responsabilizados por coisa que 

não é que não compete a nós, que nós não temos a oportunidade, porque se imagina se nós 

pudéssemos pegar a nossa emenda impositiva, juntar toda ela e pudesse fazer essa passarela, 

nós teríamos feito para dar demonstração à população que nós queremos a melhoria, mas 

infelizmente nem se nós tivéssemos 50 milhões de emendas impositivas, nós poderíamos fazer, 

porque o tal da burocracia para salvar vida é muito grande. Mas agora vocês dão uma passadinha 

lá na Serra das Araras, você vê que tem emissoras de televisão, eles fazem filmagens com drones, 

é tudo coisa mais linda, né? Porque lá, eles estão falando de obras de bilhões, mas uma obra que 

salva a vida, infelizmente, é um descaso danado. Obrigado, Sr. Presidente, eu devolvendo aqui a 

palavra da liderança do PSDB, e desculpa o desabafo. 

 

Líder do União Brasil, Vereador THIAGUINHO – Vereador Victor, gostaria de fazer o uso da 

palavra? Pela ordem, Vereador VICTOR ALEXANDRE - Quero dar aqui o meu... já são... boa tarde 

a todos, a todos que nos acompanham pelas redes sociais. Primeiramente, no uso da minha 

palavra de liderança, agradecer ao vereador Vaninho, pela companhia. Estivemos lá em Brasília, 

onde nós encontramos o deputado Juninho do Pneu, deputado federal, uma pessoa, gente, que 

nos recebeu lá muito bem, viu? Ele... entendo isso, porque ele veio da base, do para-choque que 

a gente chama, né? Para-choque do povo... porque ele foi vereador, então ele veio crescendo 

dentro da política, e isso mostra, ele evidenciou para a gente o quanto ele valoriza o vereador, e 

sabe hoje da importância que tem um vereador dentro do município. Hoje o município, gente, 

ele precisa dessa captação de recursos, ele precisa dessa ajuda do deputado federal, 

simplesmente para auxiliar a gente em tudo que demanda de gasto no município e de 

necessidade. Hoje a gente vê lá que um deputado federal tem muito mais presença junto a uma 

secretária, um ministério de transporte, para quê? Para resolver essa situação da passarela. É 

uma coisa, já é uma demanda que a gente vai encaminhar ali ao deputado, porque, infelizmente, 

a gente estava viajando, eu acho, quando aconteceu a situação, e em menos de 30 dias, duas 

vidas se perderam. Realmente essa passarela é de extrema importância para aquela comunidade. 

Enfim, e tem muitas outras demandas aqui no município relacionadas a essa travessia, dessa 

Dutra que está cortando nosso município, e a gente vai fazer esse ofício, solicitar ao deputado 

federal também essa demanda para que todos nós, vereadores, essas várias frentes, buscando, 

cobrando, então, gente, quanto mais a gente estiver cobrando, a gente tem mais chance de ser 
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mais efetivos nessa situação. Em relação a nossa presença lá em Brasília, a gente, lógico, pediu a 

ajuda do deputado federal para trazer emenda para o município, a gente viu uma emenda para o 

meio ambiente, que vai ser dada para o Vaninho, ele deve soltar para a gente qual o valor real. 

Eu também estou pedindo, como ele é um deputado que é ciclista, gente, é um cara que mexe 

muito com a mobilidade urbana, é um cara que pratica o esporte, mas ele tem vários projetos de 

esporte radical, de ciclismo, então, eu solicitei a ele, vou fazer um projeto aqui para Itatiaia, ver 

se a gente consegue alguma coisa nesse sentido. Ele já se colocou à disposição. Então, quero 

agradecer a todos. Obrigado. Pela ordem, Vereador THIAGUINHO - Um bom dia a todos, a todos 

que nos acompanham através das redes sociais. Sr. Presidente, mais uma vez, essa casa vem 

falando dessa questão da passarela do bairro da Vila Flórida, uma questão que eu acho uma falta 

de respeito da CCR fazer essa reunião em duas cidades distantes daqui. Eu acho que falta um 

pouco de respeito dela com a nossa cidade, sendo que a praça do pedágio é aqui dentro da nossa 

cidade. Então é o que eu falo: um dia de arrecadação desse pedágio constrói essa passarela. Eles 

vêm com essa falta de respeito, não é de hoje. Então, eu acho muito importante, sim, todos os 

vereadores que tiverem contato em Brasília com seus deputados, com o presidente da república, 

com o que for, a gente somar essas forças e tentar, mais uma vez, diálogo com eles, para que eles 

possam respeitar a nossa cidade, respeitar os nossos munícipes aqui, e a gente possa colocar 

força nisso para aquela passarela, que é questão de muito tempo, não é de agora. Nesses últimos 

meses, a gente teve duas vidas perdidas ali, mas, ao longo desse tempo todo, foram muitas 

famílias que perderam entes ali naquela localidade do bairro Vila Flórida. Então, a última vez que 

eu estive em Brasília, também, a gente protocolou... estava eu, o Bruno, o João Márcio, o Victor 

também foi... a gente protocolou no gabinete do deputado Lindbergh Farias um pedido de um 

reforço para que eles nos respeitassem e viessem fazer aqui uma audiência pública para que a 

gente pudesse dialogar e falar em questão dessa passarela. Então, mais uma vez, eu enviei uma 

mensagem agora há pouco ao deputado Lindbergh e ele falou para mim que vai estar cobrando 

essa audiência pública. Também mandei uma mensagem aqui agora há pouco para o André 

Ceciliano também, que a gente teve na ocasião, na época lá, em Brasília, e ele também disse que 

ia nos ajudar. Então, eu acho que cada um fazendo a parte e buscando apoio daqueles que a gente 

apoia, e apoiamos aqui na nossa cidade, e daqui leva o voto também... os deputados... todo 

mundo somar um pouco de força, a gente vai conseguir instalar essa passarela lá para que possa 

parar de morrer pessoas, pessoas que trabalham do outro lado da Dutra, pessoas que pegam 

ônibus do outro lado da Dutra. Também gostaria de deixar uma sugestão ao senhor prefeito, ao 

Executivo, enquanto isso não se resolva, para que tente conversar com a empresa que faz o 

horário do ônibus naquela localidade, para que ele possa colocar mais horários disponíveis, para 

que essas pessoas não precisem atravessar o outro lado da Dutra para poder pegar o ônibus. Isso 

foi uma solicitação de alguns moradores lá do bairro Vila Flórida. Então, enquanto não se resolve, 

para tentar com que essas empresas possam colocar mais horários de ônibus, assim vai evitar 

essas pessoas que têm que atravessar a Dutra para poder pegar ônibus para ir para Resende, para 

ir para Barra Mansa e outros lugares para trabalhar. Enquanto não se resolve, isso seria uma 

sugestão que eu acho que vai ajudar muito aquela população que reside, que mora ali no bairro 

Vila Flórida. Então, eu deixo aqui, acabei de enviar essa mensagem, espero que o deputado 
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Lindbergh e o André Ceciliano possam ver minha mensagem lá também e que a gente possa 

somar força todos aqui e brigar e lutar por essa passarela. Tenho fé em Deus que ela vai sair. 

Muito obrigado, Sr. Presidente. 

 

Líder do Solidariedade, Vereador FABRÍCIO DA MUDANÇA – Bom, na palavra da liderança do 

Solidariedade, só endossar as falas de todos os vereadores. Isso mostra, diante de tudo o que foi 

dito aqui, principalmente no que tange a passarela da Vila Flórida, realmente é um assunto que 

essa Casa, todos os vereadores, sem exceção, vêm se esforçando. Igual o vereador Thiaguinho 

falou, todo mundo aqui tem seus deputados, seus contatos com deputados, até mesmo com o 

governador Cláudio Castro, com o prefeito. Nós todos estamos realmente muito preocupados e 

se esforçando para que isso possa realmente vir a ser solucionado o quanto antes. A gente sabe 

que a CCR RioSP vai fazer investimentos ao longo do trecho aqui da rodovia e a gente espera que 

realmente possa ser antecipado o quanto antes esse investimento dessa passarela ali na Vila 

Flórida. É o ponto hoje mais crítico que nós temos na nossa cidade e, poxa, a CCR RioSP, igual o 

Thiaguinho falou, ela tem um pedágio dentro do nosso município e ela se recusa a vir fazer uma 

audiência pública dentro da nossa cidade, onde os treze vereadores a convocam para uma 

audiência, para dar a vez e voz às pessoas que sofrem com isso. Então, Senhor Presidente, nós 

temos certeza de que o senhor também não irá medir esforços para estar trazendo de novo essa 

empresa aqui para dentro, porque ela precisa sim ser ouvida e vir aqui dar esclarecimentos e que 

ela possa realmente, já que vai ter investimentos, que ela possa antecipar essa obra da 

construção da passarela da Vila Flórida. Conforme o vereador Vaninho falou, são vidas se 

perdendo ali e, poxa, essa ganância desenfreada por dinheiro que essa empresa tem, poxa, um 

dia – igual o vereador Thiaguinho falou – um dia de arrecadação, constrói essa passarela. Igual o 

vereador Vaninho falou também, nem se nós, vereadores, quiséssemos destinar essas verbas 

impositivas que cada vereador aqui tem, se fizéssemos isso, não poderíamos fazer essa passarela, 

nem assim, por conta da burocracia que existe. Então é uma coisa que vai além da nossa só força 

de vontade, mas, Sr. Presidente, eu tenho certeza de que a gente junto, igual está sendo falado, 

tem vários vereadores aqui se esforçando e buscando um melhor caminho para poder isso ser 

solucionado. Então, Sr. Presidente, que o senhor possa realmente... tudo bem, vai acontecer essa 

reunião lá em Barra Mansa, mas que a gente não deixe de trazer essa empresa aqui para dentro 

dessa casa. Muito obrigado, Sr. Presidente. 

 

Pela ordem, Vereador PATRICK MOTTA - Sr. Presidente, quando a gente fala dessa audiência 

pública que a CCR vai estar fazendo, isso, na verdade, é algo que já está no calendário, dentro 

daquilo que... eu vou falar com palavras mais claras aqui para ficar mais explicativo para a 

população. Primeiro, a população precisa entender que nós fizemos essa convocação da empresa 

CCR RioSP para que viesse aqui até a Câmara Legislativa de Itatiaia. Eles, simplesmente, com 

palavras bonitas, através daquela carta que foi lida pelo nobre vereador Fabrício, disseram que 

não poderiam comparecer e que se a gente quisesse conversar com eles, que a gente fosse nessa 

audiência. Obviamente, essa audiência, ela é obrigatória a ser realizada – se eu não me engano, 

a cada trimestre, não é, João Márcio? – e acontece nas cidades onde a concessionária tem 
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autoridade para poder estar trabalhando, ou seja, Rio-São Paulo. Então, começa lá em São Paulo 

e vai até a última cidade do Rio de Janeiro que a CCR tem concessão. Graças a Deus está sendo 

aqui próximo. A última foi em Resende, que eu participei com o vereador João Márcio, essa vai 

ser em Barra Mansa, vai ter uma em Mangaratiba, porque a BR-101 também, que eles têm acesso 

ali, que é a região ali dessa BR que eles têm essa utilização. Mas eles têm que vir aqui. A gente 

não está convidando a CCR Rio SP para vir aqui, a gente está convocando. Em menos de um mês, 

a gente está falando de duas pessoas que tiveram a vida ceifada por falta de política pública e de 

atenção. E quando a gente fala da verba, do recurso, isso é um recurso federal, não é um recurso 

que vai sair do bolso da instituição, não, da CCR Rio SP, não... a gente está falando do dinheiro 

público, do imposto que cada um de nós pagamos aqui. Já basta a falta de bom senso deles de 

ter um pedágio, uma praça de pedágio dentro da nossa cidade, e há anos a gente ter que pagar 

o pedágio para poder, às vezes, ir ali para Vila Flórida ou para Nhangapi ou outra localidade. Isso 

é inadmissível! A gente precisa, Sr. Presidente, somar forças, como a gente tem feito aqui, buscar 

outras esferas governamentais, até mesmo com os deputados federais, e aqui eu abro parênteses 

dizendo que o deputado federal Hugo Leal, que é um grande amigo, também faz parte da bancada 

do PSD, que é o partido ao qual eu faço parte. Ele esteve presente nessa audiência, o único 

deputado federal presente foi o deputado federal Hugo Leal, ele esteve em Resende, ele vai estar 

agora em Barra Mansa e eu estarei ao lado dele, junto com ele nesse dia. Ele também vai estar 

presente lá, ele já tem ciência disso, é uma das pessoas que mais briga e luta contra diversas 

questões relacionadas à concessão dessa rodovia, que é a rodovia BR-116, que liga o eixo Rio-São 

Paulo, e tenho certeza de que ele vai estar pleiteando, lutando por nós também nessa situação. 

Mas não pode ficar assim, Presidente. A CCR RioSP precisa comparecer nessa Casa, que a gente 

busque com os nossos advogados, procuradores aqui dessa Casa, que são pessoas muito 

profissionais e têm muito conhecimento da lei, que a gente possa buscar os caminhos possíveis 

aí, mas eles precisam comparecer e prestar esclarecimento para a população. 

 

Pela ordem, Vereador JOÃO MÁRCIO - Presidente, em maio eu fiz um ofício encaminhado à CCR 

RioSP, a resposta chegou essa semana, onde eu solicitei o quantitativo de veículos com placas no 

município de Itatiaia que efetuaram pagamento nos últimos 30 dias, também o quantitativo de 

veículos com placas de Resende que tiveram a isenção nos últimos 30 dias aqui na praça de 

pedágio em nosso município. E agora, Sr. Presidente, uma vez que eles estão trazendo dificuldade 

para poder fazer essa audiência pública, quero deixar registrado aqui, Sr. Presidente, que nós não 

iremos recuar, muito pelo contrário, nós iremos avançar... agora também, Sr. Presidente, nós 

iremos agora pleitear a isenção também aqui na praça de pedágio. Olha só, eles disseram na 

resposta que eles têm a contabilidade de veículos que pagaram aqui na praça de pedágio, mas 

não conseguem separar quais veículos de Itatiaia pagaram, eles não têm esse cadastro. Então, 

tiveram mil pagantes, mas eles não conseguem identificar. Segundo eles, eles só veem a placa, 

não veem a cidade ou o município que é. Só que tem um prejuízo muito grande que vem 

causando em nosso município, até porque a maioria das pessoas que infelizmente residem em 

nossa cidade aqui, como não têm essa isenção, e o infelizmente eu digo por isso, eles colocam 

em uma segunda residência, que às vezes tem em Resende, a placa de Resende, só que o IPVA, 
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uma vez que a placa está no município, cinquenta por cento fica para o Estado e cinquenta por 

cento fica para o município. Então, existe em nosso município hoje diversos munícipes que 

colocam a placa do seu veículo em Resende, em uma segunda moradia, para poder ter essa 

isenção aqui na praça de pedágio. E aí o argumento que eles dizem, que existe uma liminar que 

suspende a isenção do município de Resende por conta de Engenheiro Passos, e eu acho que isso 

é louvável, mas nós temos também ali a localidade de Nhangapi, que ela se divide em uma área 

de Resende e a grande maioria de Nhangapi é de Itatiaia. Então, nós devemos também oficiar a 

nossa PGM aqui do município, para que possa também pleitear a isenção do pedágio. Nosso 

município está deixando de arrecadar, porque eu tenho certeza de que se o município tiver a 

isenção na praça de pedágio vai aumentar muito a transferência de veículos para o nosso 

município, e isso vai contribuir, vai nos ajudar na arrecadação. Então, hoje o município de Itatiaia 

perde a arrecadação uma vez que o município vizinho tem a isenção, e aí o nosso munícipe para 

ter essa isenção, porque muitas vezes utiliza esse trecho da via diariamente, para ter esse 

desconto, o munícipe coloca seu veículo lá em Resende para poder ter essa isenção e quem perde 

com isso, mais uma vez, é o município de Itatiaia. Então, pra CCR RioSP, aqui não vai ter moleza, 

Presidente. Aqui nós devemos avançar e cobrar aquilo que é direito da nossa população. 

Obrigado, Presidente. 

 

PALAVRA DA PRESIDÊNCIA 

 

De fato, como eu falei anteriormente, nós faremos um novo contato com a CCR, buscando essa 

nova data, para que a gente possa fazer a nossa audiência pública, para que a gente possa dar 

voz à população e falarmos especificamente de problemas e demandas aqui do nosso município. 

Como muito bem colocado por todos aqui no anteceder, não vai ser em uma reunião onde 

estarão presentes várias cidades que eles darão atenção devida àquilo que a gente tem no nosso 

município de demanda. Pela ordem, Vereador JOÃO MÁRCIO - Eu acho que a audiência, 

independente da presença deles confirmadas ou não, acho que deveria acontecer. Chamar o 

Ministério Público, chamar o Poder Executivo, chamar os deputados que têm interesse em ajudar 

a nossa cidade, a nossa região, e realizar essa audiência pública. Dar publicidade na audiência 

pública. E se a CCR Nova Dutra... RioSP, claro que não vai ser em uma audiência que vai resolver 

isso, mas a gente faz essa audiência pública e, se eles quiserem vir, serão muito bem-vindos aqui, 

se não quiser, trazemos a nossa população para que possa vir aqui e poder externar aquilo que 

está dentro do seu peito, do seu coração, principalmente os moradores da localidade, da Vila 

Flórida, que vem perdendo diversos amigos e familiares nos últimos dias. Então, a audiência, ao 

meu ponto de vista, Presidente, ela tem que acontecer com a presença, se CCR RioSP ou não. 

Obrigado. PRESIDENTE - Ela vai acontecer de qualquer forma, vereador. Mas, assim, vamos buscar 

essa nova data, porque o interessante é que eles estejam aqui. O interessante é que eles possam 

ouvir e, às vezes, responder alguma dúvida. Mas, sobretudo, o importante é a nossa discussão, é 

a gente dar voz à população e a gente levar essa demanda para quem é devido. E, de forma bem 

clara, a gente coloca aqui também, para todos os vereadores que tenham contatos com os 

deputados para que eles possam nos apoiar nesta questão que é de extrema importância e 
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urgência no nosso município. Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a 7ª Sessão 

Ordinária do primeiro período do ano de 2025 da Câmara Municipal de Itatiaia. Tenham todos 

uma boa tarde e uma excelente semana. 

 

A presente Ata foi lavrada pelo servidor Gustavo de Almeida Alves, digitador, matrícula 20028. 
 


